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ACTA	  NÚMERO	  32	  
EXTRAORDINARIA	  

	  
ASUNTO:	  	  

LECTURA,	  DISCUSIÓN	  Y	  EN	  SU	  CASO	  APROBACIÓN	  DEL	  DICTAMEN	  DE	  LA	  COMISIÓN	  
DE	   OBRAS	   Y	   SERVICIOS	   PÚBLICOS,	   RELATIVO	   A	   LA	   APROBACIÓN	   DE	  
COMPATIBILIDAD	   DE	   UN	   PREDIO	   CON	   PREDOMINANTE	   EN	   PRESERVACIÓN	  
ECOLÓGICA	   A	   VIVIENDA,	   PARA	   UN	   PREDIO	   UBICADO	   AL	   SUR	   DE	   LA	   CIUDAD,	   EN	  
CARRETERA	  A	  FRESNILLO	  DE	  RIO	  GRANDE,	  ZACATECAS,	  PROMOVIDO	  POR	  GRUPO	  
PRINVER,	   EN	   EL	   CUAL	   SE	   PRETENDE	   CONSTRUIR	   UN	   FRACCIONAMIENTO	  
HABITACIONAL	   COMO	   PARTE	   DE	   UN	   DESARROLLO	   INDUSTRIAL	   CERTIFICADO,	  
CONSIDERADO	   CONGRUENTE	   CON	   EL	   PROGRAMA	   DE	   DESARROLLO	   URBANO	   DEL	  
CENTRO	   DE	   POBLACIÓN	   DE	   RÍO	   GRANDE,	   ZACATECAS,	   2006-‐2016	   CON	  
FUNDAMENTO	   EN	   EL	   ARTÍCULO	   19,	   FRACCIÓN	   XIV,	   DEL	   CÓDIGO	   URBANO	   DEL	  
ESTADO,	   SE	   ORDENA	   LA	   PUBLICACIÓN	   EN	   EL	   PERIÓDICO	   OFICIAL,	   ÓRGANO	   DEL	  
GOBIERNO	   DEL	   ESTADO,	   EN	   LOS	   TÉRMINOS	   DEL	   ARTÍCULO	   121	   DEL	   MISMO	  
ORDENAMIENTO.	  

CLAUSURA	  DE	  LA	  SESIÓN.	  	  

En	   la	   Ciudad	   de	   Río	   Grande,	   Zac.,	   siendo	   las	   	   doce	   horas	   con	   	   	   cuarenta	   y	   nueve	  
minutos,	   del	   día	   de	   hoy,	   	   	   treinta	   de	   agosto	   del	   dos	  mil	   diez	   y	   siete,	   reunidos	   en	   el	  
Centro	  Cultural	  Luis	  Cerrillo	  Cazares,	   los	  Regidores	  que	  integran	  el	  H.	  Ayuntamiento	  
Constitucional	   2016-‐2018,	   la	   	   INGENIERA	   SILVIA	   ORTIZ	   SILVA,	   Síndica	   Municipal	  	  
bajo	   la	   dirección	   del	   C.	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ,	   Presidente	  
Municipal	  de	  Río	  Grande,	   asistido	  por	  el	  LICENCIADO	  SERGIO	  GARCÍA	  CASTAÑEDA,	  
Secretario	  de	  Gobierno	  Municipal,	  con	  el	  propósito	  de	  celebrar	  Sesión	  Extraordinaria	  
número	  treinta	  y	  dos,	  bajo	  el	  siguiente:	  

ORDEN	  DEL	  DÍA	  

1.-‐	  	  Pase	  de	  lista	  

2.-‐	  	  Declaración	  de	  quórum	  legal	  e	  instalación	  de	  la	  asamblea.	  

3.-‐	  Lectura	  y	  aprobación	  del	  Orden	  del	  Día.	  

4.-‐	  Lectura,	  discusión	  y	  en	  su	  caso	  aprobación	  del	  Dictamen	  de	  la	  Comisión	  de	  Obras	  y	  
Servicios	   Públicos,	   relativo	   a	   la	   aprobación	   de	   Compatibilidad	   de	   un	   predio	   con	  
predominante	  en	  preservación	  ecológica	  a	  Vivienda,	  para	  un	  predio	  ubicado	  al	  Sur	  de	  
la	   Ciudad	   en	   Carretera	   a	   Fresnillo	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   promovido	   por	   Grupo	  
Prinver,	  en	  el	  cual	  se	  pretende	  construir	  un	  Fraccionamiento	  Habitacional	  como	  parte	  
de	  un	  Desarrollo	   Industrial	  Certificado,	   considerado	  congruente	   con	  el	  Programa	  de	  
Desarrollo	  Urbano	  del	  Centro	  de	  Población	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas	  2006-‐2016	  con	  
fundamento	  en	  el	  artículo	  19,	  fracción	  XIV,	  del	  Código	  Urbano	  del	  Estado,	  se	  ordena	  la	  
publicación	  en	  el	  Periódico	  Oficial,	  Órgano	  del	  Gobierno	  del	  Estado,	   en	   los	   términos	  
del	  Artículo	  121	  del	  mismo	  ordenamiento.	  

5.-‐	  Clausura	  de	  la	  Sesión.	  

El	   señor	   Presidente	   Municipal	   CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	  
LÓPEZ:	   Buenos	   días,	   Síndica	   Municipal,	   señoras	   y	   señores	   regidores	   sean	   ustedes	  
bienvenidos	  a	  esta	  Sala	  de	  Cabildo,	  para	  llevar	  a	  cabo	  la	  Sesión	  Extraordinaria	  número	  
treinta	  y	  dos	  del	  Republicano	  Ayuntamiento	  2016-‐2018	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas,	  con	  
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fundamento	   constitucional	   en	   el	   artículo	   115,	   fracciones	   I	   y	   II	   de	   la	   Constitución	  
Federal,	   artículo	   119,	   fracción	   I	   de	   la	   Constitución	   Política	   del	   Estado	   de	   Zacatecas,	  
artículos	   48	   fracción	   II,	   49,	   50,	   51	   párrafo	   segundo	   52,	   58	   y	   60	   párrafos	   I	   y	   II,	   80,	  
fracción	  II,	  81,	  86	  fracción	  I,	  IV	  y	  V,	  87,	  párrafo	  I	  y	  II,	  88,	  89	  y	  100	  fracciones	  II,	  III,	  IV,	  
XVII,	  XVIII	  de	  la	  Ley	  Orgánica	  del	  Municipio	  en	  vigor,	  artículos	  48,	  fracción	  I,	  artículo	  
50,	   51,	   52,	   80,	   fracción	   II,	   81,	   86,	   fracción	   I	   y	   II	   del	   Reglamento	   Interior	   del	  	  
Republicano	   Ayuntamiento	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   se	   da	   principio	   a	   esta	   Sesión,	  
para	  lo	  cual	  le	  solicito	  al	  Secretario	  del	  Ayuntamiento,	  sírvase	  pasar	  lista	  de	  presentes,	  
e	   informarme	   si	   existe	   quórum	   legal	   para	   decretar	   la	   instalación	   de	   la	   asamblea	  
municipal.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	  Señor	  Presidente,	  doy	  cuenta	  del	  pase	  de	  lista.	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

PASE	  DE	  LISTA	  

PRESIDENTE	  MUNICIPAL	   ASISTENCIA	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  

LÓPEZ	  

PRESENTE	  

SINDICO	  MUNICIPAL	   	  

CIUDADANA	  INGENIERA	  SILVIA	  ORTIZ	  SILVA	   PRESENTE	  

REGIDORES	   	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  J.	  FÉLIX	  FERNÁNDEZ	  

HERNÁNDEZ	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  MARA	  ESPARZA	  CASTILLO	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  EDUARDO	  ZÚÑIGA	  OCHOA	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  EN	  ADMINISTRACIÓN	  DE	  

EMPRESAS	  MARÍA	  ELENA	  GALLARDO	  PÉREZ	  

PRESENTE	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  FRANCISCO	  JAVIER	  AVIÑA	  

RIVAS	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  MA.	  TERESA	  RODRÍGUEZ	  LANDEROS	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  JOSUÉ	  OMAR	  MONTES	  GÓMEZ	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  FRANCISCA	  ROMÁN	  TORRES	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  ANA	  LILIA	  BRISEÑO	  MARTÍNEZ	  	   	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  MARCO	  VINICIO	  DELGADO	  

MURO	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  INGENIERA	  JUANA	  GUADALUPE	  SILVA	  

MARTÍNEZ	  

	  

CIUDADANO	  MEDICO	  CIRUJANO	  DENTISTA	  CARLOS	   PRESENTE	  
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ALFREDO	  MARTÍNEZ	  DE	  LA	  FUENTE	  	  

CIUDADANA	  AURORA	  ESQUIVEL	  LIMONES	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  SANTIAGO	  VAQUERA	  ROJAS	   PRESENTE	  

	  
CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Le	   informo	   señor	   Presidente	   que	   de	   un	   total	   de	   16	   integrantes	   del	  
Republicano	  Ayuntamiento	  se	  encuentran	  presentes	  únicamente	  14	  por	  lo	  cual	  a	  lugar	  
de	  dar	  el	  quórum	  legal	  de	  esta	  Sesión	  Extraordinaria	  de	  Cabildo.	  	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	   gracias	   señor	   secretario,	   nos	   ponemos	   de	   pie	   por	   favor,	   habiendo	   quórum	  
legal	  para	  sesionar,	  me	  permito	  declarar	  formalmente	  instalada	  esta	  sesión	  de	  cabildo	  
siendo	  las	  	  doce	  horas	  con	  cuarenta	  y	  nueve	  minutos	  del	  día	  de	  hoy	  	  30	  de	  agosto	  del	  
dos	  mil	  diez	  y	  siete	  y	  válidos	  los	  acuerdos	  que	  de	  ella	  emanen.	  
	  

SESIÓN	  
	  
CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Procedemos	  al	  punto	  número	   tres,	  que	  es	   lectura,	  discusión	  y	  aprobación	  del	  Orden	  
del	  Día,	  le	  pido	  señor	  secretario	  de	  lectura	  del	  orden	  del	  día	  por	  favor.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	  Con	  su	  permiso	  señor	  presidente	  procedo	  a	  dar	  lectura	  del	  orden	  del	  día.	  

1.-‐	  	  Pase	  de	  lista	  

2.-‐	  	  Declaración	  de	  quórum	  legal	  e	  instalación	  de	  la	  asamblea.	  

3.-‐	  Lectura	  y	  aprobación	  del	  Orden	  del	  Día.	  

4.-‐	  Lectura,	  discusión	  y	  en	  su	  caso	  aprobación	  del	  Dictamen	  de	  la	  Comisión	  de	  Obras	  y	  
Servicios	   Públicos,	   relativo	   a	   la	   aprobación	   de	   compatibilidad	   de	   un	   predio	   con	  
predominante	  en	  preservación	  ecológica	  a	  vivienda,	  para	  un	  predio	  ubicado	  al	  sur	  de	  
la	   ciudad	   en	   carretera	   a	   Fresnillo	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   promovido	   por	   grupo	  
Prinver,	  en	  el	  cual	  se	  pretende	  construir	  un	  fraccionamiento	  habitacional	  como	  parte	  
de	   un	   desarrollo	   industrial	   certificado,	   considerado	   congruente	   con	   el	   programa	   de	  
Desarrollo	  Urbano	  del	  centro	  de	  población	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas	  2006-‐2016	  con	  
fundamento	  en	  el	  artículo	  19,	  fracción	  XIV,	  del	  Código	  Urbano	  	  del	  Estado,	  se	  ordena	  la	  
publicación	  en	  el	  periódico	  oficial,	  órgano	  del	  gobierno	  del	  Estado	  en	  los	  términos	  del	  
artículo	  121	  del	  mismo	  ordenamiento.	  

5.-‐	  Clausura	  de	  la	  Sesión.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Lo	   anterior	   con	   fundamento	   y	   lo	   dispuesto	   en	   el	   artículo	   (inaudible)	  	  
párrafo	  II	  de	   la	  Ley	  Orgánica	  del	  Municipio	  del	  estado	  de	  Zacatecas	  y	  del	  artículo	  19	  
del	  Reglamento	  interior	  del	  Ayuntamiento,	  	  es	  cuanto	  señor	  presidente.	  
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PROPUESTA	  A	  VOTAR	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	  gracias	  señor	  secretario,	  pasamos	  a	  la	  discusión	  señoras	  y	  señores	  regidores	  
tienen	  el	  uso	  de	  la	  voz,	  no	  habiendo	  participación	  procedemos	  a	  votar	  quienes	  estén	  a	  
favor	  del	  orden	  del	  día,	  sírvanse	  emitir	  su	  voto	  de	  manera	  económica	   levantando	  su	  
mano	  derecha.	  

RESULTADO	  DE	  LA	  VOTACION	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	  Le	  informo	  señor	  presidente	  que	  este	  punto	  del	  orden	  del	  día	  se	  ha	  votado	  	  
por	  UNANIMIDAD.	  

SESIÓN	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	  gracias,	  pasamos	  a	  el	  punto	  número	  cuatro	  del	  orden	  del	  día,	  que	  es,	  Lectura,	  
discusión	  y	  en	  su	  caso	  aprobación	  del	  Dictamen	  de	  la	  Comisión	  de	  Obras	  y	  Servicios	  
Públicos,	  relativo	  a	   la	  aprobación	  de	  compatibilidad	  de	  un	  predio	  con	  predominante	  
en	  preservación	  ecológica	  a	  vivienda,	  para	  un	  predio	  ubicado	  al	   sur	  de	   la	   ciudad	  en	  
carretera	   a	   Fresnillo	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   promovido	   por	   grupo	   Prinver,	   en	   el	  
cual	   se	   pretende	   construir	   un	   fraccionamiento	   habitacional	   como	   parte	   de	   un	  
desarrollo	   industrial	   certificado,	   considerado	   congruente	   con	   el	   programa	   de	  
Desarrollo	  Urbano	  del	  centro	  de	  población	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas	  2006-‐2016	  con	  
fundamento	  en	  el	  artículo	  19,	  fracción	  XIV,	  del	  Código	  Urbano	  	  del	  Estado,	  se	  ordena	  la	  
publicación	  en	  el	  periódico	  oficial,	  órgano	  del	  gobierno	  del	  Estado	  en	  los	  términos	  del	  
artículo	   121	   del	  mismo	   ordenamiento,	   para	   lo	   cual,	   le	   solicito	   a	   la	   presidenta	   de	   la	  
Comisión	  de	  Obras	   y	   Servicios	  Públicos,	   Licenciada	  Mara	  Esparza	  Castillo	  de	   cuenta	  
del	  Dictamen	  en	  mención.	  

CIUDADANA	   LICENCIADA	   MARA	   ESPARZA	   CASTILLO.-‐	   Regidora	   Republicano	  
Ayuntamiento:	   Con	   su	   permiso	   señor	   presidente,	   compañeras	   y	   compañeros	  
regidores,	  cedo	  la	  voz	  a	  la	  arquitecta	  Ariana,	  quien	  nos	  va	  a	  dar	  una	  explicación	  sobre	  
el	  tema	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   ARIANA	   ORTEGA	   ROSALES.-‐	   Bueno	   así	   a	   modo	   general	  
quiero	   explicarles	   un	   poquito	   que	   estamos	   haciendo	   la	   actualización	   de	   la	   carta	  
urbana	  de	  aquí	  de	  Río	  Grande	  ya	  que	  en	  la	  que	  estábamos	  mencionando	  es	  la	  del	  2006	  
al	  2016	  la	  cual	  pues	  ya	  termino	  su,	  su	  este,	  su	  periodo	  y	  ahorita	  aún	  sigue	  vigente	  al	  no	  
existir	  aun	  todavía	  la	  actualizada,	  llego	  a	  nosotros	  este	  los	  señores	  del	  proyecto	  Dius,	  
es	  una	  empresa	  que	  hacen	  desarrollos	  integrales	  que	  traen	  este	  empresas,	  bueno	  ellos	  
nos	  traían	  una	  propuesta	  de	  la	  empresa	  de	  La	  Costeña,	  un	  desarrollo	  este,	  donde	  va	  a	  
haber	   equipamiento	   urbano	   y	   vivienda	   y	   bueno	   respetando	   los	   lineamientos	   del	  
código	   urbano	   y	   las	   leyes	   de	   asentamientos	   urbanos,	   no	   está	   permitido	   	   que	   sea	  
compatible	   un	   terreno	   de	   zona	   industrial	   a	   zona	   de	   vivienda,	   por	   lo	   cual	   este,	   en	  
nuestro	  programa	  que	  tenemos	  anterior,	  que	  es	  este	  que	  les	  muestro	  aquí,	  aquí	  aún	  no	  
tenemos	   lo	   que	   es	   	   este	   la	   zona	  donde,	   no	   la	   tenemos	   contemplada	   en	   el	   programa	  
anterior	   que	   es	   el	   que	   ahorita	   tenemos,	   no	   tenemos	   contemplada	   esa	   zona	   es	  
aproximadamente	  25	  hectáreas	  las	  que	  están	  proponiendo	  los	  señores	  para	  crear	  un	  
desarrollo	  integral	  sustentable	  la	  cual	  es	  muy	  buena	  propuesta	  para	  Río	  Grande,	  para	  
darle	   un	   crecimiento	   importante	   a	   la	   zona	   regional,	   la	   superficie	   queda	  
aproximadamente	  aquí	  en	  esta	  zona,	  esta	  es	  la	  carretera	  a	  Fresnillo	  y	  el	  predio	  queda	  
exactamente	  enfrente	  de	  la	  gasolinera	  y	  la	  casa	  hogar	  de	  ahí	  de	  los	  abuelitos,	  bueno	  yo	  
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les	  voy	  a	  dar	  una	  explicación	  de	  lo	  que	  es	  el	  proyecto	  para	  que	  lo	  conozcan	  un	  poquito,	  
aquí	   se	   muestra	   una	   imagen	   general	   de	   cómo	   se	   va	   a	   generar	   aquí	   un	   parador	  
terrestre	   donde	   lleguen	   los	   autobuses	   y	   en	   compañía	   van	   a	   seguir	   este	   las	   bodegas	  
industriales	   que	   va	   a	   haber	   aquí	   ya	  para	  hacer	   el	   colchón	   entre	   lo	   habitacional	   y	   lo	  
industrial	   se	   plantea	   hacer	   una	   zona	   de	   áreas	   verdes	   donde	   va	   a	   haber	   campos	   de	  
futbol	  y	  escuelas,	  más	  acá	  arriba	  	  este	  se	  plantea	  dejar	  este,	  a	  consideración	  todavía	  4	  
hectáreas	   disponibles	   para	   el	  municipio	   como	   área	   de	   donación,	   que	   son	   las	   que	   le	  
correspondería	  aproximadamente	  a	   lo	  que	  está	  planteado	  en	  el	   código	  urbano,	   aquí	  
ellos	  plantean	   su	   crecimiento	  de	  zona	  habitacional	  y	  en	   la	  última	  parte	  acá	  del	   lado	  
derecho,	  del	   lado	   izquierdo	  se	  pretende	  hacer	  este,	   todas	   las	  plantas	  de	   tratamiento	  
para	   ahí	   mismo	   hacer	   sustentable	   todo,	   todo	   va	   a	   ser	   este,	   ecológico	   tienen	   un	  
proyecto	  muy	  completo	  con	  respecto	  a	   lo	  de	  agua,	  ellos	  ahí	   tienen	  un	  pozo	  de	  agua,	  
ellos	  no	  van	  a	  necesitar	  el	  agua,	  en	  sus	  primeras	  etapas	  no	  van	  a	  requerir	  agua	  para	  
que	  el	  municipio	  les	  otorgue	  agua,	  esa	  es	  una	  de	  las	  primeras	  etapas,	  que	  primero	  se	  
asiente	   la	   zona	   industrial,	   ya	   más	   delante	   se	   pretende	   lo	   demás	   y	   pues	   aquí	   nos	  
estaban	   explicando	   un	   poquito	   ellos	   como	   eligieron	   a	   Río	   Grande,	   como	   punto	  
específico	  para	   la	   creación	  del	  nuevo	  desarrollo	   industrial	  que	  ellos	   traían,	  aquí	  nos	  
mencionaban	  en	  reuniones	  anteriores	  con	  el	  Presidente	  y	  con	  el	  Secretario,	  ya	  habían	  
tenido	   reuniones	   ellos,	   en	   los	   que	   nos	   explicaban	   que	   Río	   Grande	   era	   un	   punto	  
importante	  donde	  conectaba	  a	  todas	  las	  carreteras	  tanto	  para	  la	  zona	  norte	  y	  como	  a	  
la	   zona	   costera,	   aquí	   se	  muestra	  más	   o	  menos	   ahí	   como	   ellos	   tenían	   planteado,	   les	  
quiero	  mostrar	   un	   poquito	   la	   tabla	   de	   superficies	   que	   ellos	   traen	   aquí	  mencionado	  
como	  para	  que	  vean	  la	  distribución	  que	  traen	  y	  lo	  que	  se	  va	  a	  aprobar	  absolutamente	  
solamente	  para	  el	  cambio	  de	  uso	  de	  suelo	  que	  es	  una	  superficie	  de	  cuarenta	  y	  seis	  mil	  
cero	  treinta	  y	  uno	  punto	  setenta	  y	  uno	  metros	  cuadrados,	  ese	  es	  el	  cambio	  de	  uso	  de	  
suelo	   que	   ahorita	   se	   pretende	   hacer	   para	   poderlo	   hacer	   compatible	   junto	   con	   el	  
programa	   de	   desarrollo	   urbano	   que	   teníamos	   anteriormente	   y	   anexarlo	   al	   nuevo	  
programa	   que	   nosotros	   estamos	   actualizando,	   todo	   lo	   demás	   es	   compatible	   con	  
respecto	   a	   la	   preservación	   ecológica	   que	   respeta	   este	   plano,	   toda	   esta	   parte	   es	  
preservación	   ecológica	   aquí	   para	   Río	   Grande	   y	   la	   cual	   es	   compatible	   con	   la	   zona	  
industrial,	   con	   zona	   de	   infraestructura,	   equipamiento	   pero	   no	   era	   compatible	   para	  
vivienda	  por	  eso	  es	   la	  petición	  de	  cambio	  de	  uso	  de	  suelo	  para	  vivienda,	  ellos	   traen	  
muchos	  objetivos,	  traen	  objetivos	  regionales	  con	  respecto	  a	  la	  economía	  muy	  fuertes	  
pues	  es	  un	  proyecto	  muy	  completo	  la	  verdad	  hoy	  no	  pudieron	  asistir	  las	  personas,	  han	  
sido	  muy	   insistentes,	   han	   tenido	   aquí	   varias	   reuniones,	   vienen	  de	   San	  Luis	  Potosí	   y	  
aquí	  se	  muestran	  otras	  imágenes	  de	  como	  ellos	  están	  planteando	  sus	  superficies	  	  de	  su	  
terreno	   y	   pues	   como	   lo	   dije	   anteriormente	   todo	   va	   por	   etapas,	   ya	   traen	   diseños	   de	  
casas	  ya	  traen	  de	  todo	  el	  empaque	  solar	  para	  ser	  autosustentables,	  aquí	  viene	  todo	  lo	  
de	  la	  planta	  de	  tratamiento,	  el	  señor	  César	  Calderón	  es	  el	  que,	  César	  Molina	  Calderón	  
es	  el	  que	   les	  dono	  el	   terreno	  a	   los	  señores	  para	  ese	  proyecto,	  si	   lo	  dono	  de	  hecho	   la	  
superficie	  de	  él	  es	  de	  cincuenta	  hectáreas	  y	  solamente	  se	  le	  está	  otorgando	  el	  cambio	  
de	  uso	  de	  suelo	  a	  las	  veinticinco	  hectáreas.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	  RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	  Municipal:	   Les	  
quiero	   comentar	   	   este	   proyecto,	   es	   un	   proyecto	  muy	   ambicioso	   para	   desarrollar	   el	  
parque	  industrial	  que	  hay	  aquí	  en	  Río	  Grande,	  Zacatecas	  dado	  	  la	  posición	  privilegiada	  
que	  tenemos	  esto	  empezó	  como	  la	  idea	  de	  poner	  varias	  naves	  industriales	  pero	  aquí	  
dada	   la	   gran	   intención	   ya	   que	   tiene	   la	   Costeña	   de	   venir	   a	   instalarse	   aquí	   en	   Río	  
Grande,	   Zacatecas	   se	   pretende	   que,	   este,	   puede	   poner	   la	   imagen	   del	   parque,	   en	  
algunos	   otros	   países	   	   y	   aquí	   ya	   hay	   algunas	   partes	   donde	   estos	   parques	   son	  
sustentables,	   que	   quiere	   decir,	   que	   aquí	   en	   estos	   parques,	   aquí	   la,	   el	   complejo	  
industrial	   que	   está	   al	   lado	   izquierdo	   va	   a	   ser	   para	   la	   gente	   que	   va	   a	   trabajar	   en	   la	  
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Costeña	  esto	  con	  el	  fin	  de	  ahorrarles	  a	  los	  trabajadores	  de	  estarse	  trasladando	  y	  estar	  
gastando	  dinero	  en	  ir	  a	  otros	  lugares	  ahí	  vimos	  se	  va	  a	  cumplir	  tanto	  ya	  la	  planta	  de	  
tratamiento	  para	  evitar	  poner	  ya	  tener	  que	  poner	  drenaje	  en	  otro	  lado,	  ahí	  mismo	  se	  
va	  a	  construir,	  el	  agua	  ahí	  la	  tenemos,	  el	  campo	  de	  futbol	  obviamente	  en	  la	  parte	  que	  la	  
gente	   tenga	   un	   lugar	   de	   esparcimiento	   y	   obviamente	   esto	   va	   a	   venir	   a	   detonar	   Río	  
Grande,	  porque	  en	  este	  parque	  industrial	  al	  momento	  que	  se	  instale	  aquí	  la	  Costeña,	  
algunas	  otras	  empresas	  les	  aseguro	  que	  van	  a	  venir	  y	  ya	  se	  va	  a	  quedar	  prácticamente	  
listo	  para	  que	  otras	  empresas	  puedan	  venir	  a	   instalarse	  a	  Río	  Grande,	  este	  proyecto	  
además	  incluye	  también	  un	  parador	  comercial,	  el	  parador	  comercial,	  es	  con	  el	  objetivo	  
de	   que	   aquí	   en	   Río	   Grande,	   es	   un	   paso	   obligado	   de	  muchas	   carreteras,	   entonces	   si	  
ustedes	  ven,	  desde	  ciudad	   Juárez	  hasta	  Aguascalientes	  prácticamente	  no	  hay	  ningún	  
parador	  más	  que	  acaso	  aquí	  el	  de	  los	  menonitas	  algo	  que	  se	  ha	  desarrollado	  bien	  y	  que	  
les	  ha	  servido	  mucho,	  entonces	  aquí	  en	  Río	  Grande,	  ese	  parador	  se	  tiene	  la	  intención	  
de	   que	   varias	   empresas	   de	   aquí	   que	   se	   dedican	   que	   elaboran	   productos	   típicos	   o	  
algunas	  empresas	  puedan	  colocar	   locales	  comerciales,	  entonces	  esa	  es	   la	   idea	  donde	  
este	   estacionamiento	   que	   tienen	   de	   lado	   va	   a	   tener	   estacionamiento	   un	   cajón	   para	  
vehículos	  donde	  tengan	  ahí	  este,	  los	  choferes,	  este	  tecnología	  va	  a	  haber	  guardias	  para	  
que	   se	   queden	   ahí,	   baños	   este	   de	   todo	   para	   que	   sea	   Río	   Grande	   un	   punto	   más	   de	  
encuentro	  aquí,	  que	  la	  gente	  se	  quede	  aquí,	  la	  gente	  que	  viene	  de	  otros	  lugares,	  tengan	  
aquí	   en	   Río	   Grande	   como	   paso	   obligado	   y	   dejen	   el	   dinerito	   aquí	   en	   Río	   Grande	   se	  
quede	  en	  este	  parador	  se	  podría	  poner	  ahí	  un	  restaurant,	  se	  podrían	  poner	  como	  les	  
digo	  productos	  típicos,	  tiendas	  de	  ropa	  y	  esto	  como	  les	  digo	  la	  gente	  que	  viva,	  en	  este	  
lugar	   va	   a	   trabajar	   tanto	   en	   la	   Costeña	   en	   las	   otras	   empresas	   que	   se	   instalen	   de	  
industria	   y	   aparte	   los	   locales	   comerciales	   que	   trabajen	   aquí,	   entonces	   queda	  
completamente	  sustentado	  y	  con	  la	  posibilidad	  de	  poner	  inclusive	  hasta	  un	  cine	  en	  ese	  
lugar,	  entonces	  es	  parte	  del	  desarrollo	  de	  Río	  Grande,	  que	  yo	  creo	  que	  ya	  lo	  ocupamos	  
y	  lo	  único	  que	  ocupamos	  ahorita,	  ahorita	  para	  que	  continúe	  el	  	  proyecto	  es	  aprobar	  el	  
cambio	  de	  suelo	  porque	  como	  decía	  no	  es	  compatible	  por	  las	  anteriores	  expresiones	  
de	  que	  hubiera	  industria	  y	  este	  vivienda	  en	  el	  mismo	  lugar,	  así	  que	  nada	  más	  es	  lo	  que	  
les	   pedimos,	   entonces	   se	   concede	   el	   uso	   de	   la	   voz	   es	   toda	   su	   exposición	  Arquitecto	  
Ariana.	  

CIUDADANA	  ARQUITECTA	  ARIANA	  ORTEGA	  ROSALES.-‐	  Si	  como	  no	  encontraba,	  nada	  
más	   quiero	   decirle	   que	   tomen	   en	   cuenta	   que	   si	   nos	   van	   a	   dar	   el	   área	   de	   donación	  
exclusivamente	  para	  que	  se	  utilice	  en	   lo	  que	   requiera	  el	  municipio	  van	  a	  dar	   lo	  que	  
compete	  a	   lo	  que	  dice	   la	   ley	  de	  asentamientos	  y	  código	  urbano,	   	   si	   sería	   todo	  de	  mi	  
parte.	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  LÓPEZ.-‐	  Presidente	  Municipal:	  Bien,	  
adelante	  regidor	  Félix.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   J.	   FÉLIX	   FERNÁNDEZ	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidor	   Republicano	  
Ayuntamiento:	  Gracias	  presidente,	  nada	  más	  una	  pregunta	  Arquitecto	  después	  de	  que	  
en	   cabildo	   se	   ratifique,	   se	   autorice	   el	   cambio	   de	   uso	   del	   suelo	   de	   estas	   veinticinco	  
hectáreas,	   cual	   es	   la	   instancia	   siguiente	   para	   que	   quede	   plenamente	   definido	   este	  
cambio	  de	  uso	  del	  suelo	  y	  que	  procedimiento	  sería	  ahí	  y	  si	  tiene	  calculado	  el	  tiempo	  de	  
que	  esté	  totalmente	  ya	  finalizado.	  

CIUDADANA	  ARQUITECTA	  ARIANA	  ORTEGA	  ROSALES.-‐	  De	  aquí	  parte	  a	  la	  Legislatura	  
bueno,	  parte	  al	  estado	  en	   las	  oficinas	  de	  Desarrollo	  Urbano	   lo	   suben	  a	   la	   legislatura	  
donde	   ellos	   lo	   aprueban,	   firma	   el	   gobernador	   de	   hacer	   ese	   cambio	   de	   uso	   de	   suelo	  
porque	   ya	   todo	   ahorita	   está	   muy	   penado	   cualquier	   cambio	   de	   uso	   de	   suelo	   que	  
dejemos	  este,	  que	  actuemos	  mal	  ya	  tiene	  mucha	  injerencia	  para	  que	  pues	  se	  afecta	  al	  
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municipio	   realmente	   para	   su	   zona	   de	   crecimiento	   y	   la	   población	   crece	   o	   sea	   no	  
tenemos	  un	  ordenamiento	  desde	  un	  inicio	  y	  ahorita	  lo	  que	  se	  pretende	  hacer	  con	  los	  
programas	   es	   llevar	   una	   repartición	   de	   zonas	   de	   crecimiento	   de	   acuerdo	   a	   un	  
reglamento	   pues,	   aproximadamente	   un	   mes	   espero	   y	   ya	   este	   liberado	   este	  
procedimiento	  ya	  que	  ellos	  quieren,	  tienen	  para	  octubre	  una	  reunión	  con	  la	  empresa	  
de	  la	  Costeña	  que	  espero	  y	  que	  ojala	  y	  si	  se	  logre.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	  RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	  Municipal:	   Les	  
comento	   que	   	   (inaudible)	   está	   muy	   interesado	   dado	   que	   aquí	   es	   la	   zona	   mayor	  
productora	   de	   frijol	   y	   de	   chile	   entonces	   pues	   son	   los	   productos	   básicos	   que	   ellos	  
utilizan	  para	  sus	  (inaudible)	  entonces	  si	  es	  importante	  esto,	  el	  otro	  día	  estuvimos	  en	  
Zacatecas	  y	  lo	  único	  que	  ocupamos	  es	  un	  papelito	  para	  seguirle	  dando	  y	  las	  personas	  
de	   San	   Luis	   son	   desarrolladores	   de	   estos	   tipos	   de	   desarrollos	   entonces	   si	   son	  muy	  
importantes,	   no	   hay	   muchos	   a	   nivel	   nacional	   les	   quiero	   decir	   que	   ellos	   han	  
desarrollado	  parques	  industriales	  ahí	  en	  San	  Luis,	  entonces	  tienen	  la	  intención	  verdad	  
hay	  un	  gran	  interés	  y	  pues	  estamos	  para	  echarles	   la	  mano,	  secretario	   le	  cedo	  la	  voz,	  
adelante.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   MARCO	   VINICIO	   DELGADO	   MURO.-‐	   Regidor	   Republicano	  
Ayuntamiento:	   Nada	   más	   aprovechando	   que	   está	   aquí	   la	   Arquitecto	   Ariana	   la	  
inversión	  para	  este	  importante	  proyecto	  que	  me	  queda	  claro	  que	  vendrá	  a	  detonar	  la	  
parte	  económica	  de	  nuestro	  pueblo,	  fundamental,	  creo	  que	  uno	  está	  platicando	  desde	  	  
el	   inicio	   de	   la	   administración	   en	   proyectos	   de	   esta	   naturaleza,	   importante	   de	   crear	  
como	   polo	   de	   desarrollo	   en	   nuestro	   municipio	   de	   la	   zona	   norte	   del	   estado,	   es	  
fundamental	   ya	   contar	   con	   ese	   tipo	   de	   proyectos,	   que	   seamos	   punta	   de	   lanza	   en	   la	  
región,	   la	   inversión,	  presidente,	   es	  privada	  o	   completamente	  es	  privada	  o	   se	   le	   va	  a	  
inyectar	  recursos	  de	  los	  tesoros	  de	  gobierno.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  LÓPEZ.-‐	  Presidente	  Municipal:	   Son	  
recursos	   extraordinarios,	   ya	   prácticamente	   los	   tenemos	   también	   ya	   este	   pactados,	  
para	  que	  vengan	  del	  ramo	  23,	  para	  que	  apoyen	  aquí	  a	  Río	  Grande,	  el	  municipio	  no	  va	  a	  
invertir	  nada,	  nada	  más	  prácticamente	  a	   la	  mejor	  sería	   lo	  de	  este	  a	   lo	  mejor	  algo	  de	  
drenaje,	  servicios	  exactamente	  pero	  todo	  lo	  que	  es	  del	  parque	  industrial	  son	  recursos	  
extraordinarios.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   MARCO	   VINICIO	   DELGADO	   MURO.-‐	   Regidor	   Republicano	  
Ayuntamiento:	  Esos	  quien	  los	  pone	  la	  federación?	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	   La	  
federación	  así	  es.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   MARCO	   VINICIO	   DELGADO	   MURO.-‐	   Regidor	   Republicano	  
Ayuntamiento:	   En	   Gobierno	   del	   Estado	   me	   queda	   claro	   como	   decía	   la	   Arquitecto	  
Ariana	  después	  de	  que	  cabildo	  autorice	  el	  cambio	  de	  suelo	  se	  va	  a	  la	  Legislatura	  para	  
que	  nuestros	  diputados	  allá	  	  hagan	  lo	  propio	  y	  lo	  conducente	  ya	  quede	  finiquitado	  el	  
tema,	   este	   tema	   ya	   está	   platicado	   en	   Gobierno	   del	   Estado,	   Presidente	   con	   alguna	  
dependencia.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	  Municipal:	   Así	  
es,	  estuvimos	  ahí	  con	  la	  Secretaría	  de	  Economía	  y	  estuvimos	  también	  con	  Desarrollo	  
SEDATU,	   estuvimos	   ya	   en	   la	   reunión,	   nos	   hubiera	   gustado	   que	   hubieran	   estado	  
presentes	  no	  nada	  más	  los	  representantes	  de	  ellos	  pero	  ya	  tienen	  conocimiento	  y	  nos	  
vamos	  a	  ir	  a	  presentar	  nuevamente	  para	  que	  este	  el	  Secretario	  de	  Economía	  que	  nos	  
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interesa	  mucho	  que	  vea	  este	  proyecto,	  que	  yo	  creo	  que	  le	  va	  a	  encantar,	  yo	  pienso	  que	  
todo	  lo	  que	  venga	  para	  Río	  Grande	  no	  creo	  que,	  no	  hay	  otro	  como	  él.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   MARCO	   VINICIO	   DELGADO	   MURO.-‐	   Regidor	   Republicano	  
Ayuntamiento:	  No,	  esta	  interesante,	  es	  cuanto	  señor	  presidente.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Bueno	   gracias	   presidente,	   por	   concederme	   el	   uso	   de	   la	   voz,	   si	   es	  
importante	  por	  una	  parte	  hacer	  el	  uso,	  el	  cambio	  de	  uso	  de	  suelo,	  dado	  a	  que	  estaba	  
anteriormente	  en	  un	  programa	  de	  desarrollo	  urbano	  del	  centro	  de	  población	  de	  Río	  
Grande	   y	   ahora	   el	   cambio	   de	   uso	   de	   suelo,	   se	   le	   va	   a	   asignar	   la	   compatibilidad	  
habitacional	  con	  el	  predominante	  en	  la	  preservación	  ecológica	  en	  virtud	  de	  consolidar	  
un	  desarrollo	  certificado	  que	  permita	  generar	  empleo	  inmediato	  a	  la	  vivienda,	  ese	  es	  
el	   punto,	   ya	   revisé	   este,	   todo	   el	   fundamento	   legal	   en	   acuerdo	   si	   es	   facultad	   del	  
ejecutivo	   del	   estado	   pues	   legalmente	   autorizar,	   eh	   publicar	   el	   acuerdo	   en	   la,	   en	   el	  
diario	  oficial	  de	  gobierno	  del	  estado,	  el	  Republicano	  Ayuntamiento	  únicamente	  le	  va	  a,	  
le	   compete	   pues	   la,	   el	   cambio	   de	   uso	   de	   suelo,	   dado	   pues	   que	   está	   en	   territorio	  
municipal	  y	  estuve	  viendo	  toda	  la	  fundamentación	  legal	  anoche	  y	  este	  si	  se	  encuentra	  
cuadrado	   todo,	   está	   bien	   ya	   lo	   platicamos	   también	   ahí	   con	   la	   arquitecta	   Ariana	  
entonces	  el	  Dictamen	  salió	  con	  los	  puntos	  del	  acuerdo	  y	  está	  conforme	  a	  derecho	  y	  la	  
verdad	   es	   que	   (inaudible)	   	   el	  municipio	   se	   va	   a	   beneficiar	  mucho	   con	   el	   detonante	  
económico	  en	  esta	  zona	  o	  sea	  con	  la	  acción	  de	  la	  selva	  territorial	  que	  tiene	  las	  cuatro	  
hectáreas	  pues	  que	  se	  le	  dan	  al	  municipio	  para	  su	  uso,	  está	  además	  la	  generación	  de	  
empleo	   y	   sobre	   todo	   que	   es	   un	   proyecto	   sustentable	   si,	   se	   tiene	   con	   el	   servicio	   del	  
agua,	  se	  tiene,	  ahí	  mismo	  se	  va	  a	  procesar	  las	  aguas	  negras	  y	  la	  cuestión	  ecológica,	  la	  
cuestión	   ecológica,	   que	   la	   verdad	   que	   si	   va	   a	   ser	   un	   detonante	   económico	   que	   no	  
habría	   que	   regatear	   tanto	   el	   asunto	   para	   aprobar	   y	   este	   sobre	   todo	   pues	   sobre	   la	  
gestión	  de	  que	  Río	  Grande	   se	   va	   a	  proyectar	   como	   la	  primera	   economía	  del	   estado,	  
ahorita	   estamos	   más	   o	   menos	   como	   en	   la	   tercera	   economía,	   entonces	   con	   este	  
proyecto	   yo	   creo	   que	   se	   cumple,	   se	   podría	   cumplir	   con	   la	   expectativa	   de	   ser	   la	  
economía	   primera	   del	   estado	   que	   es	   una	   de	   las	   propuestas	   y	   virtudes	   que	   tiene	   el	  
alcalde	  municipal	  en	  el	  sentido	  pues	  de	  llevar	  a	  Río	  Grande	  a	  ser	  la	  primera	  economía,	  
entonces	   si	   se	   encuentra	   ajustado	   todo	   a	   derecho,	   es	   importante	   pues	   de	   que	   se	  
apruebe	  porque	  se	  tiene	  que	  llevar	  un	  proceso	  legal	  ahí	  el	  gobierno	  del	  estado,	  tiene	  
que	   aprobarlo	   el	   ejecutivo	   del	   estado,	   tiene	   que	   pasar	   por	   el	   legislativo	   para	   su	  
aprobación	   también,	   entonces	   es	   un	   proceso	   que	   va	   a	   llevar	   un	   poquito	   de	   tiempo,	  
pero	  si	  nosotros	  aceleramos	  el	  proceso	  de	  la	  aprobación,	  pues	  entonces	  ya	  les	  dejamos	  
a	  ellos	  que	  hagan	  lo	  que	  les	  corresponde	  tanto	  del	  poder	  legislativo	  como	  del	  ejecutivo	  
y	   ya	   sería	   por	   promulgado,	   publicado	   pues	   este	   acuerdo	   en	   el	   periódico	   oficial,	  
también	  una	  vez	  aprobado,	  nosotros	  también	  subirlo	  a	  gaceta	  municipal	  para	  que	  se	  
suba	  este	  punto	  de	  acuerdo	  y	  ya	  cumplamos	  con	  (inaudible),	  entonces	  tengan	  pues	  la	  
plena	  seguridad	  que	  ya	  está	  revisado	  por	  este	  su	  secretario,	  entonces	  seguir	  adelante,	  
es	  cuanto	  señor	  presidente.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
También	  les	  comento	  eh,	  la	  planta	  tratadora	  que	  va	  a	  estar	  ubicada	  en	  este	  (inaudible)	  
va	  a	  salir	  el	  agua	  para	  regar	  las	  áreas	  verdes	  o	  sea	  es	  sustentable	  porque	  ahí	  hay	  un	  
pozo	   ya	   de	   agua	   donde	   ahorita	   la	   primera	   etapa	   como	   lo	   decía	   nuestra	   compañera	  
Ariana,	  con	  eso	  vamos	  a	  dar	  abasto,	  en	  caso	  de	  que	  este	  parque	  detonara	  la	  parte	  sur	  
de	   nuestro	   municipio,	   que	   tenemos	   un	   pozo	   acá	   en	   los	   peñoles	   que	   incluso	   por	  
gravedad	   del	   agua	   puede	   bajar	   al	   municipio	   ese	   pozo	   no	   está	   en	   funcionamiento	  
ahorita	  pero	  es	  un	  pozo	  que	  tiene	  bastante	  abastecimiento,	  entonces	  el	  agua	  no	  va	  a	  
ser	  problema	  aquí	  este,	  yo	  creo	  que	  a	  mí	  desde	  que	  me	  lo	  propusieron	  este	  pues	  creo	  



                                                                                                                                       9/35 
	  

	  
	  

ACTA NÚMERO 32 
EXTRAORDINARIA	  

que	   todas	   las	   cosas	   se	   empiezan	   a	  dar	  para,	   como	  decía	  Río	  Grande,	   sea	   la	   primera	  
economía	  del	   estado,	   esto	  es	  algo	   fundamental	  porque	  así	  nos	   integramos,	   inclusive	  
los	   coyotes	   con	   el	   canje	   en	   la	   distribución	   del	   frijol,	   las	   personas	   productoras	  
entregarían	   directamente	   a	   la	   Costeña	   y	   obviamente	   la	   economía	   del	   municipio	  
empezaría	  yo	  creo	  que	  en	  una	  forma	  impresionante,	  aquí	  estos	  parques	  de	  desarrollo	  
urbano	  integral	  sustentable	  está	  basado	  en	  un	  modelo	  de	  China,	  en	  China	  actualmente	  
en	   un	   edificio,	   la	   gente	   vive	   en	   la	   parte	   superior,	   en	   la	   parte	   de	   abajo	   hay	   centros	  
comerciales,	  hay	  escuelas,	  hay	  todo	  y	  al	  otro	  lado	  de	  ese	  edificio	  donde	  está	  todo,	  está	  	  
la	  fábrica	  y	  ahí	  no	  tienen,	  o	  sea	  no	  gastan	  gasolina	  es	  este	  ambiental	  es	  todo,	  entonces	  
Río	  Grande	  	  va	  a	  ser	  punta	  de	  lanza	  te	  digo	  no	  hay	  otro	  en	  el	  estado	  de	  Zacatecas	  a	  lo	  
mejor	  ni	  alrededor,	  entonces	  sí,	  al	  principio	  las	  personas	  que	  vieron	  este	  proyecto,	  lo	  
vieron	  a	  lo	  mejor	  como	  algo	  muy	  leve,	  hoy	  se	  fue	  dando	  cuenta	  por	  el	  (inaudible)	  que	  
tiene	  la	  Costeña	  de	  venirse	  a	  Río	  Grande	  de	  venir	  a	  desarrollar	  ya	  completamente	  esto,	  
entonces	  si	  es	  muy	  importante,	  lo	  único	  que	  ocupamos	  es	  la	  aprobación,	  de	  aquí	  se	  va	  
a	  Zacatecas	  y	  ya	  Zacatecas,	  la	  legislatura	  la	  revisa	  para	  ver	  si	  esta	  fundamentado.	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  LÓPEZ.-‐	  Presidente	  Municipal:	  Muy	  
bien	  entonces	  si	  no	  hay	  otra	  participación,	  ok,	  adelante	  compañera	  regidora.	  

CIUDADANA	   LICENCIADA	   MARA	   ESPARZA	   CASTILLO.-‐	   Regidora	   Republicano	  
Ayuntamiento:	   Si	   me	   permiten	   compañeros	   ya	   está	   todo	   muy	   bien	   fundamentado,	  
nada	  más	  voy	  a	  leer	  el	  punto	  de	  acuerdo:	  Se	  aprueba	  el	  punto	  único	  por	  UNANIMIDAD,	  
así	  lo	  acordaron	  y	  firmaron	  los	  ciudadanos	  regidores	  y	  firmaron	  la	  comisión	  de	  Obras	  
y	  Servicios	  Públicos	  de	  este	  R.	  Ayuntamiento	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas.	  

“REPUBLICANO	  AYUNTAMIENTO	  MUNICIPAL	  
DE	  RÍO	  GRANDE,	  ZACATECAS	  
P	  R	  E	  S	  E	  N	  T	  E	  
	  
CON	   LAS	   FACULTADES	   EN	   EL	   ARTICULO	   115	   DE	   LA	   CONSTITUCIÓN	   POLÍTICA	   DE	   LOS	   ESTADOS	  
UNIDOS	  MEXICANOS;	  ARTÍCULO	  126	  PÁRRAFOS	  IV	  DE	  LA	  CONSTITUCIÓN	  POLÍTICA	  DE	  LOS	  ESTADOS	  
UNIDOS	  MEXICANOS;	  ARTÍCULO	  126	  PÁRRAFOS	  IV	  DE	  LA	  CONSTITUCIÓN	  POLÍTICA	  DEL	  ESTADO	  DE	  
ZACATECAS;	  ARTÍCULO	  86,	  FRACCIÓN	  I,	  II,	  V,	  VIII,	  XVI,	  ARTÍCULO	  87,	  88	  FRACCIÓN	  V;	  ARTÍCULO	  108	  
Y	  109	  FRACCIÓN	  I	  DE	  LA	  LEY	  ORGÁNICA	  DEL	  MUNICIPIO	  EN	  VIGOR;	  ARTÍCULO	  54	  FRACCIÓN	  IV	  DEL	  
REGLAMENTO	   INTERIOR	   DEL	   AYUNTAMIENTO,	   LOS	   INTEGRANTES	   DE	   LA	   COMISIÓN	   DE	   OBRAS	   Y	  
SERVICIOS	  PÚBLICOS	  MUNICIPALES	  TIENE	  LA	  VIRTUD	  DE	  PRESENTAR	  ANTE	  USTEDES	  EL	  SIGUIENTE	  
DICTAMEN.	  

DICTAMEN	  DE	  LA	  COMISIÓN	  DE	  OBRAS	  Y	  SERVICIOS	  PÚBLICOS,	  RESPECTO	  DE:	  

1) Aprobación	   de	   Compatibilidad	   de	   un	   predio	   con	   predominante	   en	   preservación	   ecológica	   a	  
Vivienda,	  para	  un	  Predio	  ubicado	  al	  Sur	  de	  la	  Ciudad,	  en	  Carretera	  a	  Fresnillo,	  de	  Río	  Grande,	  
Zacatecas,	  promovido	  por	  Grupo	  Prinver,	  en	  el	  cual	  se	  pretende	  construir	  un	  Fraccionamiento	  
Habitacional	  como	  parte	  de	  un	  Desarrollo	  Industrial	  Certificado,	  considerando	  congruente	  con	  
el	   Programa	   de	   Desarrollo	   Urbano	   del	   Centro	   de	   Población	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas	   2006-‐
2016	  con	  fundamento	  en	  el	  Artículo	  19,	  Fracción	  XIV,	  del	  Código	  Urbano	  del	  Estado,	  se	  ordena	  
la	   publicación	   en	   el	   Periódico	   Oficial,	   Órgano	   del	   Gobierno	   del	   Estado,	   en	   los	   términos	   del	  
Artículo	  121	  del	  mismo	  ordenamiento.	  
	  

R.	  AYUNTAMIENTO:	  

	  

A	  la	  Comisión	  que	  suscribe,	  le	  fue	  turnada	  para	  su	  estudio	  y	  dictamen,	  la	  propuesta	  presentada	  por	  M.C.	  
Eleno	  Samaniego	  Cruz,	  Director	  de	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos	  del	  municipio.	  

Vista	  y	  estudiada	  que	  fue	  la	  solicitud	  en	  cita,	  la	  Comisión	  Dictaminadora	  somete	  a	  la	  consideración	  de	  
este	  R.	  Ayuntamiento	  lo	  siguiente:	  
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ANTECEDENTES	  

1).-‐	  RESULTANDO	  PRIMERO.-‐	  Mediante	  escrito	  de	   fecha	  30	  de	  agosto	  del	  presente	  año,	  el	  M.C.	  Eleno	  
Samaniego	   Cruz,	   Director	   de	   Obras	   y	   Servicios	   del	   Municipio	   de	   Río	   Grande,	   Zac.,	   solicitó	   a	   este	   R.	  
Ayuntamiento	  la	  aprobación	  de:	  

CONSIDERANDOS	  

PRIMERO.-‐	  Que	  de	  conformidad	  con	  lo	  establecido	  en	  el	  artículo	  115,	  de	  la	  Constitución	  Política	  de	  los	  
Estados	  Unidos	  Mexicanos;	  116,	  119	  y	  127	  de	  la	  Constitución	  Política	  del	  Estado	  de	  Zacatecas;	  28,	  29,	  
48,	  49,	  79	  y	  80	  de	  la	  Ley	  Orgánica	  del	  Municipio;	  12,	  15,	  50,	  51,	  52,	  54,	  56	  y	  57	  del	  Reglamento	  Interior	  
del	   Ayuntamiento	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   esta	   R.	   Comisión	   es	   competente	   para	   conocer	   de	   la	  
solicitud	  que	  se	  dictamina.	  

Por	  lo	  anteriormente	  expuesto	  y	  fundado,	  los	  integrantes	  de	  la	  Comisión	  de	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos,	  
nos	  permitimos	  someter	  a	  la	  consideración	  del	  Pleno	  el	  siguiente:	  	  

ACUERDO	  

PRIMERO.-‐	  Se	  aprueba	  el	  punto	  único	  por	  unanimidad.	  

Así	   lo	   acordaron	   y	   firman	   los	   ciudadanos	  Regidores	   integrantes	   de	   la	   Comisión	  de	  Obras	   y	   Servicios	  
Públicos	  este	  R.	  Ayuntamiento	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas.	  

ATENTAMENTE	  

“TODO	  POR	  RIO	  GRANDE”	  

Río	  Grande,	  Zac.,	  a	  30	  de	  agosto	  del	  2017.	  

COMISIÓN	  DE	  OBRAS	  Y	  SERVICIOS	  PÚBLICOS	  

L.I.	  MARA	  ESPARZA	  CASTILLO	  

PRESIDENTE	  

INTEGRANTES	  

C.	  MA.	  TERESA	  RODRÍGUEZ	  LANDEROS	   	  
C.	  EDUARDO	  ZÚÑIGA	  OCHOA	   	  
ING.	  FRANCISCO	  JAVIER	  AVIÑA	  RIVAS	   	  
C.	  FRANCISCA	  ROMÁN	  TORRES	   	  
C.	  ANA	  LILIA	  BRISEÑO	  MARTÍNEZ	   	  
ING.	  MARCO	  VINICIO	  DELGADO	  MURO	   	  
C.D.	   CARLOS	   ALFREDO	   MARTÍNEZ	   DE	   LA	  
FUENTE	  

	  

C.	  AURORA	  ESQUIVEL	  LIMONES	   	  
C.	  SANTIAGO	  VAQUERA	  ROJAS”.	   	  
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CIUDADANA	   LICENCIADA	   MARA	   ESPARZA	   CASTILLO.-‐	   Regidora	   Republicano	  
Ayuntamiento:	  Se	  anexan	  todos	  los	  documentos	  relativos	  al	  cambio	  de	  uso	  de	  suelo,	  es	  
cuanto	  señor	  presidente.	  

PROPUESTA	  A	  VOTAR	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	   gracias,	   compañera	   regidora,	   concedo	   nuevamente	   el	   uso	   de	   la	   voz,	   si	   hay	  
alguna,	   nadie,	   no	   habiendo	  más	   participación	   procedemos	   a	   votar,	   quienes	   estén	   a	  
favor	   del	   Dictamen	   de	   la	   Comisión	   de	   Obras	   y	   Servicios	   Públicos,	   relativo	   a	   la	  
aprobación	   de	   compatibilidad	   de	   un	   predio	   con	   predominante	   en	   preservación	  
ecológica	   a	   vivienda,	   para	   un	   predio	   ubicado	   al	   sur	   de	   la	   ciudad	   en	   carretera	   a	  
Fresnillo	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   promovido	   por	   grupo	   Prinver,	   en	   el	   cual	   se	  
pretende	   construir	   un	   fraccionamiento	   habitacional	   como	   parte	   de	   un	   desarrollo	  
industrial	  certificado,	  considerado	  congruente	  con	  el	  programa	  de	  Desarrollo	  Urbano	  
del	   centro	   de	   población	  de	  Río	  Grande,	   Zacatecas	   2006-‐2016	   con	   fundamento	   en	   el	  
artículo	  19,	  fracción	  XIV,	  del	  Código	  Urbano	  	  del	  Estado,	  se	  ordena	  la	  publicación	  en	  el	  
periódico	  oficial,	  órgano	  del	  gobierno	  del	  Estado	  en	  los	  términos	  del	  artículo	  121	  del	  
mismo	   ordenamiento,	   sírvanse	   emitir	   su	   voto	   de	  manera	   económica	   levantando	   su	  
mano	  derecha.	  

RESULTADO	  DE	  LA	  VOTACION	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   SERGIO	   GARCÍA	   CASTAÑEDA.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  
Municipal:	   Le	   informo	   señor	   presidente	   que	   este	   Dictamen	   se	   ha	   aprobado	   por	  
UNANIMIDAD.	  

CIUDADANO	   INGENIERO	   JULIO	   CÉSAR	   RAMÍREZ	   LÓPEZ.-‐	   Presidente	   Municipal:	  
Muchas	  gracias	  secretario,	  pues	  no	  habiendo	  más	  asuntos	  que	  tratar,	  nos	  ponemos	  de	  
pie	   por	   favor,	   se	   declara	   clausurada	   esta	   Sesión	  Extraordinaria	   de	   cabildo	   siendo	   la	  
una	  de	  la	  tarde	  con	  diez	  y	  ocho	  minutos	  del	  día	  de	  hoy	  treinta	  del	  mes	  de	  agosto	  del	  
dos	  mil	  diez	  y	  siete,	  muchísimas	  gracias	  compañeros.	  

	  
PRESIDENTE	  MUNICIPAL	  

	  
	  

___________________________________________________________	  
CIUDADANO	  INGENIERO	  JULIO	  CÉSAR	  RAMÍREZ	  LÓPEZ	  

	  
	  

EL	  SECRETARIO	  DE	  GOBIERNO	  MUNICIPAL	  
	  
	  

_____________________________________________	  
LICENCIADO	  SERGIO	  GARCÍA	  CASTAÑEDA	  

	  
	  

SÍNDICO	  MUNICIPAL	  
	  
	  

__________________________________________________	  
INGENIERA	  SILVIA	  ORTIZ	  SILVA	  

|	  
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REGIDORES	  

	  
REGIDORES	   FIRMA	  
C.	  	  ING.	  J.	  FÉLIX	  FERNÁNDEZ	  

HERNÁNDEZ	  

	  

C.	  LIC.	  MARA	  ESPARZA	  CASTILLO	   	  
	  

C.	  EDUARDO	  ZÚÑIGA	  OCHOA	   	  
	  

C.	  L.A.E.	  MARÍA	  ELENA	  GALLARDO	  

PÉREZ	  

	  

C.	  ING.	  FRANCISCO	  JAVIER	  AVIÑA	  

RIVAS	  

	  

C.	  MA.	  TERESA	  RODRÍGUEZ	  

LANDEROS	  

	  

C.	  JOSUÉ	  OMAR	  MONTES	  GÓMEZ	   	  
	  

C.	  FRANCISCA	  ROMÁN	  TORRES	   	  
	  

C.	  ANA	  LILIA	  BRISEÑO	  MARTÍNEZ	   	  
	  

C.	  ING.	  MARCO	  VINICIO	  DELGADO	  

MURO	  

	  

C.	  ING.	  JUANA	  GUADALUPE	  SILVA	  

MARTÍNEZ	  	  

	  

C.	  M.C.D.	  CARLOS	  ALFREDO	  

MARTÍNEZ	  DE	  LA	  FUENTE	  

	  

C.	  AURORA	  ESQUIVEL	  LIMONES	   	  
	  

C.	  SANTIAGO	  VAQUERA	  ROJAS	  	   	  
	  

	  

	  	  
	  


